MA1 cvičení – opakování středoškolské matematiky – výběr příkladů 2 (funkce)
                        (trošku „obtížnější“ příklady jsou označeny  *)


Jednoduché funkce . 

    1.   Najděte definiční obory funkcí:
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    2.   Načrtněte grafy funkcí (bez užití diferenciálního počtu, jen opakování „taháku“ grafů základních funkcí) :
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     a pak zkuste také grafy funkcí                    
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                 navíc ještě do jednoho obrázku načrtněte grafy funkcí  
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                   a pak ještě do jednoho obrázku načrtněte grafy funkcí   
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                   a také ještě do jednoho obrázku  grafy funkcí                 
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                 a (**) pokuste se odhadnout a načrtnout grafy  funkcí         
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  3.   Vlastnosti funkce:
         a)    Zopakujte si definice pojmů:    (i) funkce lichá, sudá, periodická;

                                                                 (ii) funkce rostoucí, klesající, neklesající, nerostoucí na množině 
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                                                                (iv) funkce inverzní k funkci 
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         b)*  Ukažte (bez užití derivace), že funkce 
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         c)   Najděte maximální intervaly, na kterých jsou ryze monotónní funkce:
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              A pokuste se to i dokázat za předpokladu, že „víme“, že funkce 
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 je rostoucí funkce v 
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       A dva „problémky“ pro zájemce:

         d*)  Ukažte, že je-li funkce 
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          e*)  Promyslete, zda lze z monotonie dvou (i více) funkcí odvodit monotonii funkce z nich složené (pokud je 

                složená funkce definována). Pokuste se výsledek co nejpřesněji formulovat a třeba i dokázat.

  4.   Inverzní funkce: 

          a)   Promyslete  (a třeba se pokuste i dokázat): 

                Je-li funkce 
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          b)   Najděte inverzní funkci k funkci
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[image: image112.wmf]2

)

(

x

x

f

=

 na intervalu  
[image: image113.wmf](

]

0

,

¥

-

 ;

                   (ii)     
[image: image114.wmf]2

2

)

(

2

+

+

=

x

x

x

f

 na maximálních možných intervalech;

                  (iii)     
[image: image115.wmf]1

2

)

(

+

-

=

x

x

x

f

  na maximálních možných intervalech;

                 (iv)*    
[image: image116.wmf]2

sinh

x

x

e

e

x

-

-

=

  a   
[image: image117.wmf]2

cosh

x

x

e

e

x

-

+

=

  na maximálních možných intervalech.

_1663068830.unknown

_1663068865.unknown

_1663068884.unknown

_1663068896.unknown

_1663068905.unknown

_1663068914.unknown

_1663068919.unknown

_1725453088.unknown

_1725453109.unknown

_1663068921.unknown

_1663068922.unknown

_1663068920.unknown

_1663068917.unknown

_1663068918.unknown

_1663068915.unknown

_1663068910.unknown

_1663068912.unknown

_1663068913.unknown

_1663068911.unknown

_1663068908.unknown

_1663068909.unknown

_1663068907.unknown

_1663068901.unknown

_1663068903.unknown

_1663068904.unknown

_1663068902.unknown

_1663068898.unknown

_1663068900.unknown

_1663068897.unknown

_1663068892.unknown

_1663068894.unknown

_1663068895.unknown

_1663068893.unknown

_1663068886.unknown

_1663068890.unknown

_1663068885.unknown

_1663068875.unknown

_1663068879.unknown

_1663068882.unknown

_1663068883.unknown

_1663068880.unknown

_1663068877.unknown

_1663068878.unknown

_1663068876.unknown

_1663068870.unknown

_1663068872.unknown

_1663068873.unknown

_1663068871.unknown

_1663068868.unknown

_1663068869.unknown

_1663068866.unknown

_1663068847.unknown

_1663068856.unknown

_1663068861.unknown

_1663068863.unknown

_1663068864.unknown

_1663068862.unknown

_1663068859.unknown

_1663068860.unknown

_1663068858.unknown

_1663068852.unknown

_1663068854.unknown

_1663068855.unknown

_1663068853.unknown

_1663068850.unknown

_1663068851.unknown

_1663068848.unknown

_1663068838.unknown

_1663068843.unknown

_1663068845.unknown

_1663068846.unknown

_1663068844.unknown

_1663068841.unknown

_1663068842.unknown

_1663068840.unknown

_1663068834.unknown

_1663068836.unknown

_1663068837.unknown

_1663068835.unknown

_1663068832.unknown

_1663068833.unknown

_1663068831.unknown

_1663068812.unknown

_1663068821.unknown

_1663068825.unknown

_1663068827.unknown

_1663068829.unknown

_1663068826.unknown

_1663068823.unknown

_1663068824.unknown

_1663068822.unknown

_1663068816.unknown

_1663068818.unknown

_1663068820.unknown

_1663068817.unknown

_1663068814.unknown

_1663068815.unknown

_1663068813.unknown

_1663068798.unknown

_1663068803.unknown

_1663068810.unknown

_1663068811.unknown

_1663068805.unknown

_1663068807.unknown

_1663068808.unknown

_1663068806.unknown

_1663068804.unknown

_1663068801.unknown

_1663068802.unknown

_1663068800.unknown

_1663068794.unknown

_1663068796.unknown

_1663068797.unknown

_1663068795.unknown

_1568740569.unknown

_1663068793.unknown

_1568116863.unknown

